
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Αθήνα, 11/12/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 
  
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
   
ΘΕΜΑ: «Ενίσχυση των μελισσοκόμων των οποίων η παραγωγή 

καταστράφηκε από τις φετινές πυρκαγιές ή πλημμύρες» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως μας ενημέρωσε η Ομοσπονδία Μελισσοκομικών Συλλόγων Ελλάδος με πρόσφατη 
επιστολή της, το μέλι, τα τελευταία χρόνια, πωλείται στη χονδρική από τον μελισσοκόμο 
μεσοσταθμικά στα 4,50 € - 5,00 €, τη στιγμή που τα έξοδα του μελισσοκόμου έχουν 
διπλασιαστεί, λόγω υπεραυξήσεων τόσο στα υλικά και τις τροφές όσο και λόγω 
καυσίμων. Ειδικά, όσον αφορά στο τελευταίο, οι μελισσοκόμοι της ανωτέρω 
Ομοσπονδίας μας δήλωσαν ότι οι αυξήσεις στα καύσιμα τους επιβαρύνουν ιδιαίτερα, 
αφού διανύουν πολλά χιλιόμετρα καθημερινά, προκειμένου για την πρόσβασή τους στα 
μελίσσια τους. Σημειωτέο δε ότι το κόστος διοδίων επιβαρύνει ακόμα περισσότερο τους 
μελισσοκόμους. Επειδή πάνω από 120.000 μελίσσια έχουν χαθεί πανελλαδικά στις 
πυρκαγιές και στις πλημμύρες που έπληξαν πρόσφατα τη χώρα μας, με αποτέλεσμα 
πολλοί μελισσοκόμοι να έχουν χάσει μαζί με τα μελίσσια τους και το μοναδικό μέσο 
βιοπορισμού για τους ίδιους και τις οικογένειές τους, είναι ανάγκη να ληφθούν 
πρωτοβουλίες από την αρμόδια πολιτική ηγεσία προς διάσωσή τους τόσο επαγγελματικά 
όσο και οικονομικά. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 
Προτίθεσθε να ενισχύσετε οικονομικά τους πληγέντες από τις φετινές πυρκαγιές και 
πλημμύρες μελισσοκόμους, αφενός χορηγώντας τους απαλλαγή από τον φόρο 
κατανάλωσης στα καύσιμα των επαγγελματικών αυτοκινήτων των ανωτέρω για 12 μήνες 
και αφετέρου καλύπτοντας τις δαπάνες αντικατάστασης των απολεσθέντων κυψελών των 
ανωτέρω κατά κύριο επάγγελμα μελισσοκόμων σε ποσοστό 50%, με βάση αναφοράς τις 
αντίστοιχα δηλωμένες ως πλήρως κατεστραμμένες κυψέλες από τις φετινές πυρκαγιές ή 
πλημμύρες; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
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